
 

 

  

 ( 5-6.11.2023) 4, מס' 2023סקר בזק "חרבות ברזל" 

החטופים   .1 לשחרור  החמאס  עם  ומתן  משא  לנהל  ישראל  מדינת  על  האם  לדעתך, 

 הישראלים בתמורה לשחרור אסירי חמאס מהכלא הישראלי? 

 ערבים יהודים כלל המדגם  

כן, באופן מיידי, גם אם הדבר מחייב  

 הפסקה בלחימה 

20.9 10.0 74.9 

כן, באופן מיידי, אבל לא להפסיק את  

 הלחימה 

37.8 44.3 6.2 

 4.2 11.7 10.4 לא כעת, רק עם סיום הלחימה 

 2.0 26.6 22.4 לא

 0.0 1.9 1.6 אחר

 12.7 5.5 6.9 לא יודע/ת

 100 100 100 סה"כ

על .2 המשפטית  הרפורמה  בקידום  הממשלה  של  ההתמקדות  השפיעה  מידה    באיזו 

 :באוקטובר 7-העיתוי שבו בחר החמאס לבצע את המתקפה ב 

 ערבים יהודים כלל המדגם  

 13.0 16.5 15.9 כלל לא השפיע

 17.6 9.5 10.8 השפיעה במידה די מעטה 

 29.8 25.6 26.3 השפיעה במידה די רבה 

 30.4 36.1 35.1 השפיעה במידה רבה מאוד

 9.2 12.3 11.9 לא יודע/ת

 100 100 100 סה"כ

רמת    באיזו מידה השפיעה ההתמקדות של הממשלה בקידום הרפורמה המשפטית על  .3

 המוכנות של ישראל למתקפה כזו: 

 ערבים יהודים כלל המדגם  

 16.4 15.6 15.7 כלל לא השפיע

 16.1 12.1 12.8 השפיעה במידה די מעטה 

 21.0 20.0 20.1 השפיעה במידה די רבה 

 34.8 41.8 40.6 השפיעה במידה רבה מאוד

 11.7 10.5 10.8 לא יודע/ת

 100 100 100 סה"כ

 

 

 



 
 

 איך אתה מעריך את חוסן/יכולת העמידה של הציבור בישראל במלחמה עד עכשיו?  .4

 ערבים יהודים כלל המדגם  

 19.1 45.5 41.0 גבוהה מאוד 

 38.6 44.6 43.6 די גבוהה

 18.3 5.4 7.6 די נמוכה

 10.8 1.1 2.8 נמוכה מאוד 

 13.2 3.4 5.0 לא יודע/ת

 100 100 100 סה"כ

איזה ציון היית נותן לכל אחד מהגורמים הבאים על  =מצוין, 5-=גרוע ל1על סולם שבין 

 תפקודם במלחמה עד כה:  

 ראש הממשלה נתניהו:  .5

 ערבים יהודים כלל המדגם  

 72.1 44.2 48.9 =גרוע1

2 12.5 12.6 12.0 

3 13.6 14.9 7.0 

4 10.6 12.5 1.0 

 0.9 13.9 11.7 =מצוין5

 7.0 1.9 2.7 לא יודע/ת

 100 100 100 סה"כ

 : צמרת צה"ל .6

 ערבים יהודים כלל המדגם  

 55.5 5.4 13.9 =גרוע1

2 8.2 7.8 9.9 

3 17.6 18.5 12.7 

4 24.6 28.4 6.1 

 5.4 37.1 31.7 =מצוין5

 10.4 2.8 4.0 לא יודע/ת

 100 100 100 סה"כ

 :הכוחות הלוחמים של צה"ל .7

 ערבים יהודים כלל המדגם  

 36.0 0.4 6.4 =גרוע1

2 3.3 0.5 16.9 

3 5.3 4.0 11.3 

4 10.8 11.3 8.1 

 8.9 81.3 69.0 =מצוין5

 18.8 2.5 5.2 לא יודע/ת



 
 

 100 100 100 סה"כ

 : דובר צה"ל .8

 ערבים יהודים כלל המדגם  

 42.5 1.8 8.7 =גרוע1

2 4.2 1.6 17.1 

3 8.3 6.5 17.2 

4 13.3 15.0 5.2 

 5.8 71.2 60.2 =מצוין5

 12.2 3.9 5.3 לא יודע/ת

 100 100 100 סה"כ

 זק"א: .9

 ערבים יהודים כלל המדגם  

 9.2 0.6 2.1 =גרוע1

2 2.0 0.9 7.5 

3 3.8 1.3 16.1 

4 9.2 6.3 23.0 

 25.5 86.7 76.3 =מצוין5

 18.7 4.2 6.6 לא יודע/ת

 100 100 100 סה"כ

התפקיד   .10 רקע  על  מתרומות.  מגיע  זק"א  של  מהמימון  גדול  חלק  ציבורית  כעמותה 

, לדעתך האם יהיה נכון לצרף  7.10-הלאומי המרכזי שמילאה העמותה אחרי אירועי ה

 את זק"א לשירות הציבורי כך שתפעל במימון ובניהול מלא של המדינה? 

 ערבים יהודים כלל המדגם  

 44.9 61.6 58.8 שכןבטוח 

 31.2 24.7 25.8 חושב שכן 

 6.6 6.5 6.5 חושב שלא 

 0.0 1.5 1.3 בטוח שלא 

 17.3 5.7 7.6 לא יודע/ת

 100 100 100 סה"כ

=מצוין, איזה ציון היית נותן לתפקודן מאז פרוץ המלחמה  5-=גרוע ל1על סולם שבין  .11

 העמותות הוותיקות שפועלות גם בשגרה, דוגמת ער"ן, יד שרה ולתת:

 ערבים יהודים כלל המדגם  

 4.3 1.8 2.2 =גרוע1

2 3.7 2.4 10.0 

3 11.0 9.2 20.2 



 
 

4 20.5 20.1 22.6 

 19.9 42.6 38.8 =מצוין5

 23.0 23.9 23.8 לא יודע/ת

 100 100 100 סה"כ

=מצוין, איזה ציון היית נותן לתפקודן מאז פרוץ המלחמה  5-=גרוע ל1על סולם שבין   .12

הלא    ההתארגנויותל לצרכים  במענה  המלחמה  כדי  תוך  שקמו  החדשות  האזרחיות 

 צפויים: 

 ערבים יהודים כלל המדגם  

 3.7 1.2 1.6 =גרוע1

2 1.4 1.2 2.4 

3 7.4 4.6 20.7 

4 17.7 16.6 23.0 

 24.0 71.3 63.3 =מצוין5

 26.2 5.1 8.6 לא יודע/ת

 100 100 100 סה"כ

 באיזו מידה אתה מרגיש את עצמך חלק ממדינת ישראל ובעיותיה?   .13

 ערבים יהודים כלל המדגם  

 33.9 70.3 64.1 במידה רבה מאוד

 35.8 23.5 25.6 במידה די רבה 

 20.0 4.3 7.0 במידה די מועטה 

 3.7 0.9 1.4 בכלל לא

 6.6 1.0 1.9 לא יודע/ת

 100 100 100 סה"כ

אם תהיה לך אפשרות לקבל אזרחות אמריקאית או אזרחות של מדינה אחרת   .14

 במערב, האם תעדיף לעבור ולחיות שם או שתעדיף להישאר לחיות בישראל?  

 ערבים יהודים כלל המדגם  

 26.1 7.7 10.8 אעדיף לעבור לחיות שם

 58.9 80.5 76.9 אעדיף להישאר לחיות בישראל

 15.0 11.8 12.3 לא יודע/ת

 100 100 100 סה"כ

 

 

 



 
 

 ? לדעתך, בסוף הלחימה ברצועת עזה, מה ישראל צריכה לעשות .15

 ערבים יהודים כלל המדגם  

להשאיר נוכחות צבאית ברצועת עזה לעת  

 עתה ולשלוט בה ביטחונית

24.8 28.5 6.7 

להישאר ברצועת עזה ולהקים ישובים  

 יהודיים 

25.1 30.1 0.6 

ולהסיר כל אחריות לצאת מהרצועה 

 כלכלית/הומניטרית בין ישראל ובין הרצועה 

39.5 33.1 70.7 

 0.0 1.8 1.5 אחר

 22.0 6.5 9.1 לא יודע/ת

 100 100 100 סה"כ

 באופן כללי, האם אתה אופטימי או פסימי לגבי העתיד של ישראל?  .16

 ערבים יהודים כלל המדגם  

 7.7 26.8 23.6 מאוד אופטימי

 18.9 44.7 40.4 אופטימי די 

 39.7 16.0 20.0 די פסימי 

 20.4 4.1 6.9 מאוד פסימי

 13.3 8.4 9.1 לא יודע/ת

 100 100 100 סה"כ

 * * * 

לחקר דעת קהל והמדיניות במכון הישראלי   נערך ע"י מרכז ויטרבי    4סקר בזק "חרבות ברזל"  

לדמוקרטיה. בסקר, שנערך באינטרנט ובטלפון )השלמות של קבוצות שאינן מיוצגות כראוי  

התאריכים   בין  ו  502רואיינו    5-6/11/2023במרשתת(  העברית  בשפה  ואשה    104-איש 

 18בשפה הערבית, המהווים מדגם ארצי מייצג של כלל האוכלוסייה הבוגרת בישראל בגילאי  

. עבודת  ±95% ברמת ביטחון של    4.04%ומעלה. טעות הדגימה המרבית לכלל המדגם  

  -השדה בוצעה על ידי מכון לזר מחקרים בראשות ד"ר מנחם לזר. לקובץ הנתונים המלא ראו

https://dataisrael.idi.org.il 

 


